

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ Ημέρα Νερού η σημερινή Πέμπτη 22 Μαρτίου. Κάθε χρόνο, τέτοια μέρα ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ παρουσιάζει τις ολοένα και πιο μελανές προβλέψεις: «Η Κλιματική Αλλαγή έχει ως συνέπεια τη μείωση του νερού σε πολλές περιοχές του κόσμου. Οι πάγοι λιώνουν, η πρόβλεψη των βροχοπτώσεων γίνεται δυσκολότερη, ενώ φαινόμενα όπως οι πλημμύρες και οι ξηρασίες γίνονται ολοένα και πιο ακραία». Έχουμε γράψει και άλλη φορά από αυτή εδώ τη στήλη ότι ο Τρίτος Παγκόσμιος Πόλεμος θα γίνει για το Νερό, γιατί πιστεύουμε ότι εκατομμύρια έχουν ζήσει χωρίς Αγάπη, ούτε όμως ένας χωρίς Νερό.

ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΤΙΚΑ είναι τα στοιχεία που μας δίνουν οι παγκόσμιες εκθέσεις για τη λειψυδρία. Σύμφωνα με στοιχεία της παγκόσμιας έκθεσης UNICEF που δόθηκαν πρόσφατα στη δημοσιότητα, ένα στα πέντε παιδιά του πλανήτη μας δεν έχουν πρόσβαση σε πόσιμο νερό. Άλλες εκθέσεις παγκόσμιας εμβέλειας μας πιστοποιούν ότι σήμερα 240 εκατομμύρια άνθρωποι από 32 χώρες του Τρίτου Κόσμου πλήττονται από λειψυδρία. Συνολικά, υπολογίζεται ότι ΕΝΑΜΙΣΗ (1,5) δισεκατομμύρια άνθρωποι στον πλανήτη δεν έχουν πρόσβαση σε πόσιμο νερό. Μια Δωρεά της Φύσης τη μετατρέψαμε σε Τρίτη παγκόσμια βιομηχανία με τζίρο που ξεπερνάει τα 500 δισεκατομμύρια δολάρια αμέσως μετά τον ηλεκτρισμό και το πετρέλαιο. Οι Εταιρείες που έχουν αναλάβει τη διανομή του νερού είναι τόσο ισχυρές και ανθηρές που σύμφωνα με μια στατιστική συγκαταλέγονται στις πλέον ακμαϊότερες του πλανήτη. Και ο πολύς ο κόσμος που δυσκολεύεται να πληρώσει τον υπέρογκο λογαριασμό του νερού τι θα κάνει;

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Άχρωμο, άοσμο και άγευστο;

Η ΕΞΕΓΕΡΣΗ ήδη έχει αρχίσει. Όταν η κυβέρνηση της Βολιβίας αναγκάστηκε να ιδιωτικοποιήσει το νερό, οι κάτοικοι βγήκαν στους δρόμους. Οι συγκρούσεις με την αστυνομία αμείλικτες, δεν διαφέρουν από άλλες αιματοβαμμένες διεκδικήσεις πληθυσμών για ελευθερία ή αυτοδιάθεση. Σύμφωνα με την Παγκόσμια Έκθεση το νερό θα αποτελέσει αιτία

διαμάχης και συγκρούσεων πολλών χωρών. Η Επιτροπή για την επίβλεψη του νερού στον πλανήτη μας επισημαίνει, ότι «Τριακόσιες περίπου ζώνες πιθανών συγκρούσεων γύρω από το πόσιμο νερό έχουν επισημανθεί σε διάφορα μέρη της Γης». Και καταλήγει: «Πρόκειται για ένα κοινωνικό πρόβλημα για το οποίο θα πρέπει να βρεθούν επείγοντως λύσεις». Γιατί το

νερό από τα ταπεινά και αυτονόητα αγαθά περνάει στα πολυτελή, με απρόβλεπτη χρήση και χρηματιστηριακή αξία, αποκτά αίγλη και αξία. Γίνεται «πολύτιμο» για το βαλάντιο μεγάλου μέρους του πληθυσμού του πλανήτη μας.

ΟΙ ΣΥΡΡΑΞΕΙΣ για το νερό δεν είναι σκηνικό εύρημα του Ρίντλεϊ Σκοτ, ούτε μυθιστορηματική εκδοχή του Μάικ Κράιτον. Μπορεί να μην έχουν φτάσει ακόμη στη γειτονιά μας, τίποτε όμως στην ατμόσφαιρα δεν είναι καθησυχαστικό. Η έλλειψη νερού υπολογίζεται στα μείζονα γεωπολιτικά προβλήματα, αν συναθροίσει κανείς και το όλο και λιγότερο αξιόπιστο σύστημα καθαρισμού που έχει ως αποτέλεσμα τη ραγδαία αύξηση θανάτων στις αναπτυσσόμενες χώρες εξαιτίας της κακής ποιότητας του πόσιμου. Η τραγωδία που εξελίσσεται σήμερα με το νερό, από τώρα μέχρι το 2040 τονίζουν οι Ειδικοί Επιστήμονες, θα είναι το διάστημα αυτό κατά πάσα πιθανότητα το σημαντικότερο για την επιβίωσή μας. Σε αυτά τα λίγα χρόνια ο πληθυσμός της Γης θα αυξηθεί σημαντικά, η οικονομική παραγωγή θα εννιαπλασιασθεί και θα αυξηθούν υπέρογκα η χρήση ενέργειας και τα απόβλητα, με φυσική συνέπεια να δηλητηριάζεται το νερό στον πλανήτη μας.

ΜΕ ΤΗΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ δύναμη για πρώτη φορά ο άνθρωπος μπόρεσε να αλλάξει τα συστήματα που διέπουν την ομαλή λειτουργία του πλανήτη μας σε ολόκληρο τον κόσμο. Δεν προέβλεψε όμως τις συνέπειες και τώρα πρέπει να ενεργήσει γρήγορα για να περιομίσει ότι έχει απομείνει. Διαφορετικά ο κόσμος μας χωρίς πόσιμο νερό θα είναι πολύ αφιλόξενος για τις επερχόμενες γενιές. Και η 22α Μαρτίου αξιολογείται το νερό στον πλανήτη μας.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759

Στη διάθεση σας
για 24ώρες
σε όλο το Σύδνεϋ



Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές

- Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.
- Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.
- Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.
- Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.
- Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.
- Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια



Head Office and Chapel
890 Canterbury Rd., Roselands, 2196 10 Hassall Street, Parramatta, 2150